11.SINIF SEÇMELİ MATEMATİK TRİGONOMETRİ-PERİYOT
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image6.PNG
10 =3.5in°( %+ 2) ve g(x) = 2 + 4.c0*(2X + 7) forksiyonlan verilyor.
h(x) = f(x) + 9(x) ise h(x) fonksiyonunun esas periyodunu bulalim.
Gozelim:

() forksiyonunun periyodu T, ve g(x) fonksiyonunun periyodu T, ise

h(x) = f(x) + g(x) fonksiyonunun periyodu, T = OKEK(T,, T,) dir.
Buna gore

100 =8.6n° (4 4 2) =7, = 2L = 3L ve

|i
3

2 5n
g =2+4.cos(Z47)=T, F olur.
a,.c .
£ vo S rasyonel sayilar olmak lizere

a,c) OKEK@Q)
OKEK (§+-§) = EBoB 5 a I
Sp) OKEKGRSY s,
2,2 2
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nEZ ve a,b,c,dER olmak iizere
f(x) = a + b.tan"(cx + d) ve
9(x) = &+ b.cot'(cx + d) fonksiyonlannin esas periyotian P olsun.

Esas periyot P, ¢ sayisina bagi olup P = I 7 bigiminde tanimiants
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f(x) =5 + 2.tan(-3x — 1) fonksiyonunun esas periyodunu bulalim.

cozelim:
Esas periyot P olmak iizere

1(x) = 5 + 24an(-3x - 1) fonksiyonunda ¢ = -3 oldugundan

P=i%=rto= X bulunur.
ol [ 3




image9.PNG
Asagidaki fonksiyonlarin tanimii oldugu araliklarda esas periyotlarini bulalim.

a.f()=2+3.an@x+5)  b.{(x) =y3.c0l0x~6)
c10 = 7.tan{(ZE + 2) .19 = -8cot( 3+ 7)
cozelim:

af(x)=2+3.tan(2x+5) = P:ﬁ:%

b. f(x) = /3 .cot(9x — 6) = P= ﬁ = %
cig=7an(Zs2) = poE-3E

i =Boot(F+7) = 22 putunur.
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n€Z ve a b,c,dER olmak iizere
1(x) =@+ b.sin"(cx + d) ve

9(x) = a +b.cos"(cx + d) fonksiyonlarinin esas periyotian P olsun.

b3 .
Esas periyot, n ve ¢ sayisinin degjisimine bag Tel " giftise

g i L P= olur.
olup yanda verildigi gibi pargali bigimde tanimlanir.
P SRS 2 tekise

Tel
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1(x) = 2.sin(3x — 4) fonksiyonunun esas periyodunu bulalim.

cozelim:
(x) = 2.sin"(3x — 4) fonksiyonunda n = 1 tek sayi ve ¢ = 3 oldugundan esas periyot P ise

2n_2n_2n "
P=28_ 2L 2T e edilic
[INE
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Vx & Rigin f(x) = 3..

in*(2x — 1) + 5 fonksiyonunun periyodunu bulalim.

cozell
Fonksiyonda siniisiin derecesi 4 yani ift say1 ve x in katsayisi ¢ = 2 dir.
O halde f(x) fonksiyonunun periyodu olan P,
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9(x) = —8.c0s’(4 — 7x) + 1 fonksiyonunun periyodunu bulalim.

cozelim:
Fonksiyonda kosiniisiin derecesi 5 yani tek sayi ve x in katsayisi ¢ = ~7 dir.
O halde g(x) fonksiyonunun periyodu olan P,

2n _ 2n _2n
=T olur.
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(x) ve g(x) periyodik fonksiyonlar olmak iizere f(x) + g(x) fonksiyonu da periyodik ise
(x) % g(x) fonksiyonunun esas periyodu, f(x) ve g(x) fonksiyonlannin esas periyotiarinin en kilgiik
ortak katina esiti.





